1.7.Определить напряженность поля, создаваемого диполем с электрическим моментом p = 10-9 Кл·м на расстоянии R = 25 см от центра диполя в направлении, перпендикулярном оси диполя. 
Дано:                                Решение:

[image: image1.wmf]×


p = 10-9 Кл·м

R = 0,25 м
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Из рисунка из соотношений между сторонами прямоугольного треугольника:
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Тогда
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Подставляя числовые значения, получим:
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Ответ: 576 В/м. 

1.25.На кольце с внутренним радиусом 80 см и внешним 1 м равномерно распределен заряд 10 нКл. Определить потенциал в центре кольца. 
Дано:                                Решение:

[image: image68.wmf]P

s

=

R1=0,8 м
R2=1м
Q=10-8Кл
[image: image69.wmf]dWwdV

=

ε0=8,85
[image: image6.wmf]×

10-12Ф/м 
[image: image70.wmf]2

2

0

0

(2);(3);4(4)

2

E

D

wEdVrdr

ee

p

ee

===


φ0=?
Используем формулу:
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Проинтегрировав данное уравнение, получим:

[image: image71.wmf]2

0

22

0

2

0

2

4

2

D

Drdr

dWrdr

ee

ee

p

p

ee

æö

ç÷

èø

=×=


Поскольку заряд на кольце распределен равномерно, то будем считать кольцо тонким и расстояние от центра до кольца примем
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Тогда
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Ответ: 100 В. 

1.44.Определить поверхностную плотность связанных зарядов на слюдяной пластинке (ε=7) толщиной d=1 мм, служащей изолятором плоского конденсатора, если разность потенциалов между пластинами конденсатора U = 300 В. 
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Дано:                                Решение:
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Учитывая, что 
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Подставляя числовые значения, получим:
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Ответ: 15,9 мкКл/м2

1.63.Сплошной шар из диэлектрика радиусом R = 5 см заряжен равномерно с объемной плотностью    ρ = 10 нКл/м3. Определить энергию электростатического поля, заключенную в окружающем шар пространстве. 
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Дано:                                Решение:
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Далее имеем
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Подставим (6) в (5)
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Проинтегрируем последнее уравнение
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Подставляя числовые значения, получим:


[image: image20.wmf](
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Ответ: 2,46 пДж

2.7.По алюминиевому проводу сечением S = 0,2 мм2 течет ток I =0,2 А. Определить силу, действующую на отдельные свободные электроны со стороны электрического   поля.   Удельное  сопротивление алюминия  ρ = 26 нОм·м.       
[image: image78.png]


Дано:                                Решение:

[image: image79.png]a=90° sin
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Отсюда:
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Тогда:
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Подставляя числовые значения, получим:
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Ответ: 4,16· 10-21 Н. 

2.14.Определить ток короткого замыкания источника э. д. с., если при внешнем сопротивлении R1 = 50 Ом ток в цепи I1 = 0,2 А, а при R2 = 110 Ом  I2  = 0,1 А .
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Дано:                                Решение:

R1 = 50 Ом
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Имеем
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Ответ: 1,2 А. 

3.4.Ток насыщения при несамостоятельном разряде Iнас = 6,4 пА. Найти число пар ионов, создаваемых в 1 с внешним ионизатором. 
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Дано:                                Решение:
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Отсюда
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Ответ: 2·107
4.7.Определить индукцию магнитного поля в центре проволочной квадратной рамки со стороной d = 15 см, если по рамке течет ток I =5 А. 
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Дано:                                Решение:
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d = 0,15 м
I =5 А
μ0=4π
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10-7 Гн/м
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Учитывая, что 
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 , получим
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Тогда
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Ответ:  9,43 мкТл

4.28.Электрон, ускоренный разностью потенциалов U = 0,5 кВ, движется параллельно прямолинейному длинному проводнику на расстоянии R=1 см от него. Определить силу, действующую на электрон, если через проводник пропускать ток I = 10А. 
[image: image90.wmf](
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Дано:                                Решение:
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R = 0,01 м
I =10 А
μ0=4π
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Магнитная индукция бесконечно длинного прямого  провода
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Сила Лоренца после подстановки всех величин
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Ответ: 4,24·10-16 H. 

4.47.В соленоиде длиной l = 0,4 м и диаметром D = 5 см создается магнитное поле, напряженность которого H = 1,5 кА/м. Определить: разность потенциалов U на концах обмотки, если для нее используется алюминиевая проволока (ρ = 26 нОм·м) диаметром d = 1 мм. 
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Дано:                                Решение:
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l = 0,4 м

D = 0,05 м
H = 1,5
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После подстановки (2) и (3) в (1) получим
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Далее 
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Подставим (5) в (4)
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)

2

3

83

3

2,610·0,05 0,4 1,510

4

4

3,1

1

2

 

0

А

Омммм

DlHd

U

м

B

d

м

r

-

-

××××

==

××

=


Ответ: 3,12 В. 

5.7.Катушка диаметром d = 2 см, содержащая один слой плотно прилегающих друг к другу N = 500 витков алюминиевого провода сечением S1 =1 мм2, помещена в магнитное поле. Ось катушки параллельна линиям индукции. Магнитная индукция поля равномерно изменяется со скоростью 1 мТл/с. Определить тепловую мощность, выделяющуюся в катушке, если ее концы замкнуть накоротко. Удельное сопротивление алюминия ρ = 26 нОм·м.
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Дано:                                Решение:
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d = 0,02 м
N = 500
S1 =10-6 м2
dB/dt=10-3Тл/с
ρ=2,6
[image: image49.wmf]×
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Тогда
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Сопротивление котушки:
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Подставляя (2) и (3) в (1), получим:
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Ответ: 30,2 мкВт. 

5.24.Катушку индуктивностью L = 0,6 Гн подключают к источнику тока. Определить сопротивление катушки, если за время t = 3 с сила тока через катушку достигает 80% предельного значения. 
[image: image99.png]


Дано:                                Решение:
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Подставляя числовые значения, получим:
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[image: image54.wmf] 
Ответ: 322 мОм
6.4.В однородное магнитное поле вносится длинный вольфрамовый стержень (магнитная проницаемость μ = 1,0176). Определить, какая доля суммарного магнитного поля в этом стержне определяется молекулярными токами. 
Дано:                                Решение:


μ = 1,0176


[image: image55.wmf]/
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Ответ:  1,73 %.  

8.7.Колебательный контур состоит из катушки индуктивностью L = 10 мГн, конденсатора емкостью С = 0,1мкФ и резистора сопротивлением R = 20 Ом. Определить, через сколько полных колебаний амплитуда тока в контуре уменьшится в е раз. 
Дано:                                Решение:

L = 0,01Гн
С = 10-7 Ф
R = 20 Ом
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Учитывая, что 
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Приравнивая правые части равенств (1) и (2), получим:


[image: image59.wmf]2

2

22

1

4

L

N

R

R

LCL

p

=

-


Отсюда
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Ответ:  5.
8.21.К зажимам генератора присоединен конденсатор емкостью С = 0,15 мкФ. Определить амплитудное значение напряжения на зажимах, если амплитудное значение силы тока равно 3,3 А, а частота тока составляет 5 кГц.  
Дано:                                Решение:

С =1,5
[image: image61.wmf]×
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Подставляя числовые значения, получим:
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Ответ: 0,7 кВ.

9.7.Определить длину электромагнитной волны в вакууме на которую настроен колебательный контур, если максимальный заряд на обкладках конденсатора Qm = 50 нКл, а максимальная сила тока в контуре IA = 1,5 А. Активным сопротивлением контура пренебречь.
Дано:                                Решение:
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Длину волны найдем из соотношения:
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Ответ: 62,8 м.
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В данном случае проекция вектора � EMBED Equation.DSMT4  ��� на нормаль к пластинке будет равна абсолютному значению E, a значит � EMBED Equation.DSMT4  ��� , где P-поляризованность диэлектрика.�





� EMBED Equation.DSMT4  ���(1), где � EMBED Equation.DSMT4  ��� 


(3) подставим в(2), а (2) и(4) подставим в (1). Получим





 � EMBED Equation.DSMT4  ���(5)





Cилу, действующую на отдельные свободные электроны со стороны электрического   поля, определим по формуле:
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Плотность тока равна:





Ток короткого замыкания � EMBED Equation.DSMT4  ��� 


Согласно закона Ома для полной цепи





Общий заряд пар ионов равен:
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Ток насыщения:
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На электрон, движущейся в магнитном поле


 


проводника, действует сила Лоренца


          � EMBED Equation.DSMT4  ���   � EMBED Equation.DSMT4  ��� � INCLUDEPICTURE "http://bog5.in.ua/problems/sav/magnetizm/img_mag/clip_image008_0001.png" \* MERGEFORMATINET ���


Силовая линия вектора В перпендикулярна скорости, т.е.


            � INCLUDEPICTURE "http://bog5.in.ua/problems/sav/magnetizm/img_mag/clip_image010_0001.png" \* MERGEFORMATINET ���


Скорость найдем из закона сохранения энергии





Разность потенциалов U на концах обмотки:


� EMBED Equation.DSMT4  ��� , где� EMBED Equation.DSMT4  ��� 


Имеем � EMBED Equation.DSMT4  ���(1)


В свою очередь


� EMBED Equation.DSMT4  ��� 





Тепловая мощность, которая выделяется в катушке, равна:


� EMBED Equation.DSMT4  ��� (1),где
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Площадь сечения витка
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Сила тока в котушке изменяется согласно закона
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� EMBED Equation.DSMT4  ��� ,где
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Тогда
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Имеем
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Отношение амплитуд тока в контуре определим по формуле:
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Отсюда


� EMBED Equation.DSMT4  ��� (1)


С другой стороны 
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Отсюда следует, что
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